

除了投资B股还可以购买挂钩投资产品

人民币升值外汇理财避风险

虽然近期人民币升值速度不断加快,但是从银行方面传来消息,老百姓并没有出现排队结汇的场面,一些人甚至将手中的人民币换成美元,投入股市购买B股。其实,随着理财产品的日益增多,通过购买外汇理财产品也可以达到抵御美元贬值的作用。

高收益伴随高风险

近期,开办B股账户和外汇买卖业务的人数快速增加。许多人都希望能够通过市场的高收益来抵御手上外汇的下跌。其实除了股市和汇市之外,目前市场上的相关产品还有许多,如基金系的QDII产品、外资银行推出的挂钩海外资本市场的理财产品等,近期一家外资银行推出的外汇挂钩理财产品,投资期限6年,预期平均年化收益达到14%。

有关数据显示,今年以来人民币的累计升值幅度已经超过了1.4%,汇改以来的累计升幅也超过5%,但这与一些投资品种的收益率相比却

微不足道,像近期不少B股就出现了涨停,但高收益必然伴随着高风险,股市和汇市自然同样如此,那些高收益理财产品的实际收益率与预期收益率之间的差距不容小视。选择不当,不仅不能抵御人民币升值带来的汇率风险,甚至还不如活期存款,损失不小的机会成本。

补偿机制值得关注

其实,随着目前理财设计水平越来越高,除了依靠高收益之外,通过理财产品中的汇率补偿机制,也可以锁定人民币升值风险。像近期一家外资银行推出的“基汇宝投资系列产品3”,就是直接针对人民币

升值给客户带来的汇率方面的损失进行了风险锁定。其基本原理是每半年设置汇率观察,期初期末进行对比,根据对比出来的数据,每半年派发一次人民币升值带来的损益额到客户账户,4%封顶,而只要投资资产不为零,即使没有投资收益也会派发这部分额度,基本做到了对升值风险的锁定。

现在一些国内银行的理财产品也采取了这样的措施,像一款国内银行推出的QDII理财产品,根据人民币汇率升值的情况,客户每年可以获得最高3%的升值补偿,在预定的5年投资期内可累计获得最高15%的人民币升值保护。对于投资者来说,

在选择具有补偿机制的外汇理财产品的时候,需要关注触发补偿机制的条件,同时还要看补偿的收益率能否抵御升值风险。

巧妙避险另有高招

除了依靠高收益以及补偿机制,通过其他一些方式也能巧妙达到避险的效果,像农行近期推出的第一期代客境外理财(QDII)产品,其中一款与美元兑日元汇率挂钩,看涨日元,为客户提供在6个月内获得6%-8%年收益率的机会。由于美元贬值的必然结果就是日元升值,这无疑可以帮助投资者减少汇率波动带来的风险。

有关数据显示,去年欧元兑美元大幅升值,达到11.4%。而且,从目前的市场上来看,人民币对欧元、对英镑、对澳元等也不一定都处于升值的状态,这提醒我们在外汇理财中,不妨关注欧元等非美元币种的理财产品,可以规避人民币升值带来的风险。

斐翔

炼出一双火眼金睛

我的网上购物始于2003年。最初是在易趣上,后来淘宝异军突起,我逐渐转向淘宝网购物。几年网上购物下来,有以下几点经验:

信用评价 看中一个卖家的货品,首先要查看他的信用度,而且主要看中评和差评。一般有差评的卖家我是不考虑的。如果买家给了中评,而卖家不解释,那么可以断定评价真实。有的卖家解释了,语气诚恳,这样就需要你自己判定是商品问题还是邮寄问题;有的卖家解释就像在吵架,语言很不文明,这样的直接放弃吧。好评也要看,如果买家的好评解释多是赞美之类的,可以说明买家满意;一句话都没有,可能东西不是百分百满意。

付款方式 以前基本是直接汇款,我网上购物唯一一次受骗,就是寄了钱东西却始终不见。现在有了支付宝,没收到商品不确认,卖家就收不到钱。支付宝有两点也要注意,一是有的卖家非要买家及时到账,这坚决不能同意;二是东西迟迟不到,而支付宝确认有时间限制,到了时间,自动划款给卖家了,你一定要注意提前跟卖家商量要求延期。

购物品种 现在网上商品非常丰富,很多品牌网上价格比商场专店便宜许多。在确定是真货的前提下,

我购物首选厨具、刀具、品牌皮鞋等等,还有一些就是各地特产,例如四川的牛肉干。至于网上大量的外贸尾单、跟单什么的,假货居多。

注意事项 1.有的不良卖家自己注册多个买家来积聚人气,所以在查看信用度的时候,要注意给出评价的买家的信用度。有的买家仅一次购物行为再没有登录,多半是假的。

2.如有购买同类商品的买家,可以直接联系该买家,具体了解商品的质量,这样可以取得最真实的评价。

3.选择卖家时,我不推荐有很多“钻石”的大卖家,这样的卖家生意已经做大了,买家太多,没有精力和心思来负责售前咨询和售后服务。我了解到一个卖家当初靠真货发家,而现在4钻了,店里却几乎全是假货。当然,信用度太低也有风险,我认为基本3星就可以了。

4.网上联系时,不要轻易打开别人发来的邮件或者链接,很可能其中包含木马病毒。定时给自己的机器扫描杀毒,用于网上购物的银行账户不能放太多的钱,网上银行最好用硬加密方式。

几年网上购物下来,购物满意度越来越高。现在一般有购买计划,先要在网上查查,即使不买,对价格、品种也能了解个大概。王漫艺

杀毒软件阻挡“木马”

网上购物安全是第一位的,包括资金的安全、电脑硬件的安全等等。由于网上购物一般使用电子银行功能,在办理网上银行的同时,最好为自己的账户办理类似U盾等产品,以确保资金安全。杀毒软件也必不可少。我曾经碰到过这样的卖家:由于双方对产品的认知度不同,我最后撤销了这笔买卖,没想到卖家在与

我联系的过程中恶意发送30多条木马病毒,幸亏及时杀毒避免了严重的后果。

网上购物,我首先看中的是卖家的信誉度。卖家信誉度高,就算比其他卖家价格稍微高一点也能接受。我在决定购买产品的同时,会关注其他买家对此产品的评论,综合考虑最后作出购买的决定。 姜晓琴

一年多来股市风生水起,基金热火朝天,股民出入证券公司、基民进出银行,一时热闹非凡。百姓话题谈的多半是踏准了大势,分享了中国股市发展带来的喜悦。

在个人理财的范畴里面,提倡“终身理财”的理念。据国外经济学家统计,很多中了彩票一夜暴富的人在10年内将回到原本的生活。究其原因,是那些人对财富的过度向往,导致不理性的理财观。因此,理财专家给出一些理性的理财建议,以供投资者参考。

谋定而后动

爱因斯坦曾说过:和智商在120以上的人可以谈物理,和智商在100左右的人可以谈文学,而和智商低于80的人则只能谈股票了。这句话

可能有一定的片面性,但也揭示出现在部分股民或者是说投机者的心态——跟风投资。很多成功人士说自己是做一行爱一行,不熟不做,投资也一样。这条原则不是让你什么都不做,不去投资,只是提醒投资者在行动前熟悉自己投资的品种。股票投资,你总要了解上市公司的基本面情况;基金投资,你总要清楚基金公司、基金经理的业绩。谋定而后动,就是让投资者在投资前做好准备功课。

适时疯狂适时冷静

巴菲特的投资理念有一条:在别人疯狂时冷静,在别人冷静时

●意外的“礼物”

本周话题:网上购物经验谈



郑辛遥画

支付安全放在首位

我在网上购物已有7年多时间,值得介绍的经验是:

一看网站。主要看网站最底部,看其是否有工商、银联或VISA等的合法认证,还要注意网站的注册地,由于骗子多注册在广东、广西、福建等地,所以对以上地点的购物网站要特别注意;二是支付方式。最安全的是选择货到付款,其次是网上第三方支付,首选比较有名的第一三方支付,如支付宝,它会有力监管整个交易过程;三是直接网上支付,安全起见,最好别用有

大金额存款的卡进行;四用信用卡的支付额度。不少信用卡都有网上支付额度设置,超过额度的支付将不能完成;五,不能选择的支付方式有电话或邮件形式授权商户。这些商户只要取得你的卡号、身份证号码等个人资料就可以去银行提款,注意此方式不属于网上支付,故不受网上支付额度限制。笔者在网上购过一台电脑,当时选择此方式时心里有点担心,交易结束后赶紧修改了信用卡的相关个人信息。陈特光

下周话题

我坚持的投资思路

投资理财,思路先行。坚持正确的投资思路,最终会得到很大收获。有的人喜欢“尝新”,总能在新市场挖到一大桶金;有的认定不熟不做,修炼成专业级投资者;有的

偏爱价值分析,从低估的品种中找到金矿。不管怎样,适合自己的思路,才是最好的。来稿请传真至52920633,或发电子邮件tangy@wxjt.com.cn。截稿时间本周四。

尽量选择当面交易

当面交易即买卖双方在网上交易成功后,在约定的时间地点一手交钱一手交货。特别对于金额高、质量在网上不能认定的货物来说尤其重要。这一点我是有经验教训的。

3年前,我在网上看到一名卖主有所谓的“红蚂蚁”牌牛皮鞋出售,因为最后一双不但打折且免邮费共100元。从图片上看式样还行。于是我在网上点击成交后就汇了款,几天后从邮局里取到了此物。当时还以为拾到了只“皮夹子”。没想到穿上后感到不透气,穿没几次鞋面就破了,从破损处发现竟是人造革的!因金额不大且卖家信息本来就不全,如要追究估计交涉成本很大,只能自认倒霉,一扔了之!

自此以后,我就多了个心眼。网上交易尽量采用当面交易方式。一是到卖主处交易,这样不仅可对物品进行挑选,还可能发现你感兴趣的其他物品,质量有保障。卖主的住处、店铺或仓库短期内不会变动,有质量问题可找到卖主交涉解决。我在网上购卫浴水龙头即用此法,结果不仅购到了水龙头,还发现了脱排油烟机等一批可售货物,于是统统成交,用了近3年均无质量问题。二是由卖主送货上门或双方约定时间、地点进行交易。2004年,我在网上看中了2300元的双彩屏手机,感到其性价比比市场上同类手机要高。我让卖主将手机送到我的工作单位,不但对货物“验明正身”,还抄下了卖主的身份证信息,以备万一发生质量问题时能找到卖主。该手机使用至今,功能依旧。

程传玮

投资不盲目牛市学理性理财

疯狂。投资市场综合来看都是少数人盈利,多数人亏钱。因为能战胜市场、战胜人类趋利秉性、能冷静思考的人毕竟是少数。

很多新股民有一个共同点——勇于追涨,即在别人疯狂的时候自己也疯狂了起来,仿佛风险只在熊市中存在。成熟的股民总结,经过熊市的人更懂得风险无处不在。

生活目标是理财一半

古人云“知道目标是行程的一半”,这句话非常适用于个人理财领域。一些人为了存折上数字的增加而欢欣鼓舞,像老葛朗台一样敛财;

而又有一部分人获得收益后大肆挥霍,仿佛理财收入是“天上掉下来的馅饼”。这些都是没有目标的理财观。成功的个人理财要建立一个周密细致的目标,并根据理财目标去平衡风险,部署投资计划,付诸行动,最终达成目标。

此外,有了生活目标,人们在投资时才能更加理性,更加谨慎。因为有了目标,投资者将会意识到此时做的决定将与日后的生息息息相关。

充分投资终身理财

理财不是一夜暴富。对于绝大部分人来说,应着眼于长期增值,抵

御风险,保护和改善未来的生活水平,达成多年后养老、子女教育等长期财务目标,所以要保持平常心。理财是一种生活方式,“长期投资,分享收益,规避风险”是每个人都应保持的心态。

另外,投资的范围很广,股票、基金、保险、黄金等等,但是最终不要忘了一项最根本的投资:投资自己。自我增值,是终身理财的第一步。

人对于财富的向往是无穷尽的,其根本目的是提高生活品质。在筹划好基本的生活需求后,积极投资,将理财纳入到生活的步伐中才能真正享受生活。工行AFP 黄莉敏